

Його кривнях Стасюк Максим сидить на фармі в Sturtburn Man.

Гриць Зуєман.

ПРАЦЯ ДЛЯ БУДУЧИНИ

Чи є що відрадного бр-те, в нашій невольній життю? Скажи чи тобі не щемить серце: коли ти дивився на все те добро, яке витворили твої руки а якими користують капіталісти. Ти потакуєш головою—але ти гризишся брате: Коли ти працюєш то так: „я працюю, я роблю, треку, рубаю дерево, кую залізо, взагалі моїми руками культуриш Канаду. Канада се моя країна се моя спадщина, але нею володіє лютий вітчим капіталіст Миробітники маємо право на Канаду уся як є але ми ще слабі не вирости, ще сили наші і розум молодий.

Чекай, вітчизни-капіталісте, нарід виросте, а тоді нажене тобі в карк зі своєю спадщини... І коли я працюю, я так думаю. Я знаю, що я не роблю на капіталіста, а роблю для будучини. І я чекаю на ту будучину, коли нарід повстане і забере все в свої руки, забере ту культуру, яку ми перше раби-сегочасні сотворили в муках страшних... І я роблю для будучини. І сподіюся дня визволення, дня Соціалізму.

СУТЬ СОЦІАЛІЗМУ.

Соціалістична партія є партією бідного працюючого люду.

Є демократичною, бо бажає горожанської, політичної та господарської рівності для всіх, бо змагає до перемини нинішньої клясової держави в людову.

Є соціалістичною тому, що остаточно її метою є здійснене соціалізму.

Понятіє і ціль соціалізму. Соціалізм—се стремління робочої кляси, що змагає до сього, аби нинішню капіталістичну суспільність перемінити шляхом клясової боротьби в своїх основах на „колективістичну суспільність“—абе: соціалізм є спільне стремління всіх, що х...ть нинішні не-

З РІЗНИЦЬ ОНТАРІЇ.

Прибуваючі з Кенора Онтарії оповідають, що тамошній величезний шпиталь стоїть переповнений покаліченими робітниками. До Кенора що дня ввозять з кемпів трупи і ранених по 20 і більше. Здається, що деє поблизу йде війна, а Кенора санітарний пункт... Ні, не війна, то боротьба робітників з кам'яними горами Онтарії! То динаміт рве там тіло братів наших, а каміне розбиває голови їхні.

В диких нетрах, в брудних, зимних кемпах страждає нарід по 150, по 200 чоловіка на кемпу, яких не одна сотка стоїть по тому кам'яному краю. Гарап голоду зігнав тих нещасних на муки. І зраня до вечеру добувають вони гранітові скелі, засипають озера та мочари, простеляють Гранд-Тронки та Сіпіяри, по яких пойдуть пузаті доларники—котрі тепер деє собі бавлять ся в пишній Італії, або веселім Парижі. І мерзє робітник, дістає ревматизм, стоючи покоління в зимній воді озер, кладе ся трупом пошарпаний динамітом. Обкрадають його компанії, беручи \$ 1 на лікаря (якого ніхто не бачив), \$ 1 на поштаря (який майже ніколи не привози листів), 65 ц.—борд на день (хоба це не грабіж?!), обкрадають ще на тюні, черевиках, сорочках, але що до плати, то кожна компанія страється так її обчухрати, щоб пустити тебе пішки додому без цента в кишені. Чи це не розбій серед білого дня?! Капіталіст свою приватну власність бо-

справедливі суспільні розділи вирівняти і заповнити кожному ліпше жите.

Що се є кляса? Се се гурт людей, що мають такі самі потреби та інтереси. Соціалізм уживає однак сього слова — кляса—тільки для двох найвизначніших гуртів нинішньої суспільности, а то на означене кляси працюючих, використаних ігноблених на одному боці і кляси підприємців, богачів ігнобителів по другому боці. Розрізняє одже соціалізм дві кляси, а іменно: клясу робочого люду, або пролетаріату і клясу богачів, або капіталістів.

Як розуміти слова—пролетар і капіталіст? Властитель копалень, великих промислових підприємств, вла-

рочить законами і кортами—але нас примушує робити на себе задурно. От хоч і в Кенорі сотки ходять безроботи, а ніхто не хоче нести свою голову на каміня! Лише остання нужда прамушує йти на муки. Хтож врятує мучивників Онтарії? ніхто! ніхто, коли вони самі себе не врятують! Коли не зорганізують ся по кемпах, коли не зорганізують усе кемпи і не скажуть, що більше мучитись не будуть і не будуть задурно робити!

Камінярі Онтарії мусять прилучитись до Соціалістичної Партії Канади!

Іхні домаганя мусять бути начасі слідуєчі:

- 1) Добрі кемпи.
- 2) 8 годин праці.
- 3) Пошта і лікар задурно від компаній.
- 4) Борд добрий дурно від компаній.
- 5) Динаміт рвати електричними проводами.
- 6) Запалювачі динаміту мусять бути фаховці.
- 7) Баси і формани мусять обходитись з робітником лагідно і не гарьонкати на люды.
- 8) Плата \$2.50 ц. на день.
- 9) Вразі поранення легкого плата має йти робітникові і тоді, коли він лежить в шпиталю. По шпиталю має бути знову прийнятий дороботи.
- 10) Вразі зкалічення компанія платить що дену платню (не менше \$2.50) аж до смерти.
- 11) Вразі смерти на капіталістичній роботі родина, або кривні дістають від компанії найменши \$17 тис. себто ті гроші, якіб міг заробити вбитий в протязі 40 літ, колиб був живий.
- 12) Все, що потребує робі-

ститель великих земельних дібр—або цілком не працює, або не стільки, скільки має доходів та зисків. Своім слугам та робітникам зле платить та використовує їх зиск з їх праці загарбує для себе—се капіталіст.

Сей використаний—се пролетар.

Капіталізм в повному розвитку (йому допомагає нинішня держава) стає ся сильним ворогом пролетаріату. Рівночасно всякими картелями та тростами (змовисами фабриканти) нищить середній стан, малих торговельників та дрібних селян. Він кидяє ся на дно біди, обдирає їх зі всього і творить з них—пролетаріат.

Вороги соціалістів говорять, що соціалісти нищать

тук на кемпі: тротюн, одіж, червники, компанія достарчас по тій ціні, яка стоїть у місті.

Брати Камінярі Онтарії! послухайте нашого слова—зорганізуйтеся! Пичніть боротьбу з вашими павуками! найважними кістками більше не стелють компанії свої треки!

— „Ви робітники будете цалаці і арешти. В перших живуть паразити а вас цакують до останних“.

— Дивна свобода в америчі, коли доводить ся бачити тисячі горожанів гончих за паньством і нараз заводяться, бо змісто першого подібують мізерню, яка їм товаришнить від уродження аж до смерти.

— Тт. Моєр, Гейвуд і Петібон були невинними, але їх тримано два літа в арешті і они та їх приятелі заплатили триста тисяч судових коштів аби спасти їх жите. Яка тут справедливість? Чи не було се рабівництвом? Та се в науку, що доти доки робітництво не візьме контролю над витвором їх праці у власні руки доти буде терпіть тяжкі рани задані вражою рукою капіталісти.

НАВАЛ ГОЛОТИ.

„Соловейшен Армія“ сими днями спровадила з Англії до Канади (Квебек) два транспорта емігрантів льондонської голоти. Трохи не дві тисячі людей. Усіх цакують да Бритійської Колумбії, де думають капіталісти

середній стан. Се неправда! Вони відкривають тільки людам чисту правду і дійеність та показують людам, як розвиває ся капіталізм. А тим, що вони говорять правду, не можуть іще нікого знищити. А проти сього капіталізму веде правдиву боротьбу—тільки соціалістична партія.

Як розуміти слово—клясова боротьба? Між сими обома клясами пролетаріату і капіталістів іде завзята боротьба, в якій побідить, розуміть ся, сей—хто мати-ме більшу силу. Сею більшою силою видічених мільонів є їх свідомість, карність, згуртоване ся—організація. Тільки сильна організація та спільна праця всіх пригноблених та придавлених мо-

ними збивати платню тамошнім робітникам.

Ванкуверські робітники били японців і гордують ними, що вони „жовті.“ Або тепер будуть робити ванкуверці з 20000 „білих соловейшенів“, які теж підуть до роботи за меншу можливу ціну ніж „жовтошкірі“?

Не битись треба робітникам, а здатись! Навчити „Соловейшнів“, щоб вони теж домагались більшої платні, щоб покинули виспівувати по улицах свої неагони, а подумали над своєю робітничою долею.

З ІНТЕРЕСИВ.

Американці хвалились, що у них в Штейтах ніколи не буде того, що творить ся в Росії. Але події остатніх днів починають показувати що в Сполучених Державах розпочинає ся така анархія на яку звернуть ся очі всего світу. Капіталістична господарка довела Штейти до руїни, усеї нарід викинула капіталістична криза на голодну смерть, на улицу.

Голодний нарід іде до Ситіголів прохати хліба і роботи—говермени висилають на „непожаданих горожан“ полієменів, які своїми макогонами побивають нещасних. Поліємени показують, що вони щирі наймити капіталістів. Поліція почала топтати права і вільність „свобідних американиців“ а це все знамено гонаних часів.

Від робітників домагають ся, щоб вони не належали до юнії, всілякими способа-

же дати їм побіду. Організація ся мусять бути—міжнародна (не безнародна), так, як міжнародний є сам капіталізм. Капіталіст напевно ніколи не журить ся сим, чи використовує він Українця, чи Поляка, християнина, чи Жидка та робить інтереси з людьми без огляду на їх народність та віру. Сила капітала є необмежена границями народів чи держав. Розуміє ся одже, що і сила пролетаріату—коли хоче успішно вести боротьбу з капіталізмом—не сьміє бути обмежена ні народністю ні релігією.

Політична і фахова організація. Обязком кожного пролетара—мужчини чи жінки—є, вступити до політичної і фахової організації.

Політичні організації ста-

ми переслідують. Парлямент кон против якого „ті хто райк. муенти ти відшкодовані капіталістів, сли під час“

Почали в Іта тованя за пол з анархістів. но двох проц ция збираєс тувати звіст Эму Гольдман

Поліція роня. Марта 2 в У. Італіяни хвати рокови свого астроно Бруно, який сотками літ, земля за фор ть на около се римский панз рівником“ і енци. Коли Іта. поліція їх роз

Штейска п телер лише в та кебондзів. людей пуска ми і полієме усіх „католик ли вони „лей значить, хто в того не п костела.

Зате бони бують навни талістами...а мено появил тник забив кебондза в к сповіди. Коли ка допитував він лише відн ко йому одно детея йому в тих „чорних

І так жите жан Штейтів знеці.

рають ся о тичної сили законів корис летарів. У на тичними ор місяцевий ком місцевости і в ній в кожній Центральній нади.

Що значи тична суспіль лективістичн лістичною су зуміємо суе державу (роз ком демократ суспільну р средства про, пальні, фабр і т. д. не бу ком оди в ній, тільки б цілої су тп.

В сій сусп